



我们的 春节

博城中文学校
马立平七年级
学生作文选登

在美国出生长大的孩子们，对中国新年好奇，又憧憬……每到这个时候，他们总是热切地期待着春节的到来。在春节前夕，我给孩子们布置了一个作业：请他们以他们的视角、观察和经历，写出一篇丰富多彩，属于自己的“春节故事”，从而就有了后面这七篇作文，以及文字背后那些生动、有趣的故事。

虽然由于疫情的原因，我们今年的春节过得有点不同寻常，但不管怎样，中国春节，以及中国文化已经在孩子们心中深深地扎下了根！

王丹老师
2020年2月





春节的故事

博城中文学校马立平七年级 杨紫怡

每年的中国新年，都是华人最重要的节日。中国新年遵循农历，所以，每年的日子都不一样。整个节日持续十五天，从大年初一开始，至正月十五结束。今年，中国新年的第一天是1月25号，2月8日就是春节之后的第一次满月。这第一次满月又叫‘元宵节’。

元宵节的时候，人们会出去看月亮、观花灯，并把一盏盏红色的灯笼（也叫“孔明灯”）放上天，之后，红灯笼会填满整个天空。

春节前一天，我会跟家人一起吃好多好多的

美食，这顿饭也叫“年夜饭”，其中有鸡、虾、鱼、牛肉、菜、叉烧等等，爸爸还会特别煮了一个菜，叫‘生菜’。他告诉我，吃这道菜是因为发出音来特别像“生财”，表示你们家今年会很有钱。

人们也喜欢吃鱼后，故意不吃完，留下一点，因为“鱼”听起来和“余”一样，正如人们常常说的——“年年有余”。

春节的时候，大家都去自己父母的家里，与家人团圆，很开心。春节的前一天晚上，就是除夕之夜，大人们会放红包压在孩子的枕头下面，叫“压岁钱”。因为从前，有一个妖怪，专门抢夺钱财。把压岁钱放在枕头下面，妖怪找不到，也就不会拿走了。

新年第一天，孩子们都会给长辈们拜年，祝长辈们“新年快乐，恭喜发财，身体健康，龙马精神！”说完以后，大人会给他们发红包。今年，除了上面的吉祥话儿，我还对了妈妈说：“美丽生活！”对爸爸说：“永远好运！”

每个人都喜欢春节，有吃有喝，快快乐乐，因此，每年我都迫不及待地想和所爱的人一起庆祝春节。



我的春节

博城中文学校马立平七年级 黄干书

我记得，往年春节，我们全家会一起收看中国的春节晚会，还会包饺子，打扑克、做纸灯等等。以前，我和妹妹还会在微信上抢红包，一整天都被节日气氛包围着。可今年有一点变化，大家的春节都过得很混乱，不但有武汉冠状病毒肺炎病毒来到美国，让每个人又增加了一些担心和紧张的心情。更加令人担心的是，我那天还有一个表演，在Montgomery Mall，谁也不知道那里的人里面有没有携带病毒。

在演出中，我将要表演古筝来庆祝春节。这是我们的“小地瓜”（YAMS - Young Artists Music Society）组织的。本来，会有大概十五个表演者来的，但是因为有的人担心病毒而没有来。因为

表演者少，我只得把我的节目《春节序曲》弹了三遍。在这个商场里，节日气氛还是有的。商场挂上了红灯，表演区还有一副红色的对联。人来来往往的，但是戴口罩的人还不是很多。

在我表演的时候，有关病毒的一切我都忘记了，只专注的是我的表演。那天，我穿了一个棉的粉旗袍。虽然今年的节日气氛不那么好，但对我来说，给我带来了快乐，而且我的音乐也能给别人带来快乐。

今年是鼠年，是我的本命年。按天干地支算，今年也是庚子年。庚子年是代表金属鼠。我，一个2008的土鼠，祝福大家，“平安健康，万事如意，鼠你发财！”

过春节 吃饺子

博城中文学学校马立平七年级 陈春明

每年过春节我都要吃饺子，因为几乎所有中国人春节都要吃饺子，这是中国的传统。饺子非常香，比我吃的方便面要香得多。但我过春节吃饺子不是因为它香，也不是因为我多么喜欢，而是因为，那天我们家只有饺子。

为什么春节一定要吃饺子呢？我查了一下资料主要有两个原因：

一、饺子的形状像个元宝。元宝是明朝时候人们用的钱，正月初一吃饺子是人们希望新的一年能挣大钱，能有好的生活。

二、饺子的读音跟“交子”一样，而“交子”指的是新旧交替的时间点；所以人们在除夕夜吃饺子，欢送旧的一年，迎接新的一年。

饺子的形状像一个月亮，又像一条船，里面包着很多东西。怎么包饺子呢？其实是很容易：先和面，然后准备饺子馅，之后做剂子擀皮，再把馅放到皮里包起来就OK了。

饺子一般是煮着吃，也可以蒸着吃，或者炸着吃，那要看你自己的喜好。过年的饺子一定要煮着吃，这是规矩。煮饺子的步骤很简单，就是把水烧开了，把饺子放进去煮一段时间。初一的早上我姥姥家是要把饺子稍微煮烂一些，因为那样的饺子是“挣”的，跟“挣钱”的“挣”同音，意味着一年要挣大钱。

我家的饺子都是姥姥包的，长得很好看，每次我都吃撑了，撑得干不了事情！我吃的饺子有猪肉馅、鱼肉馅、牛肉馅、螃蟹肉馅、青菜馅等等，这些馅包在皮里非常好吃。春节的时候，大人们还会故意在饺子馅里放几枚硬币，或者糖，吃到的人会特别高兴，要么有钱，要么甜甜蜜蜜，一年都会有好运气。

我非常喜欢吃饺子，希望长大后能吃上自己包的饺子。



春节纪事

博城中文学校马立平七年级 徐华成

2020年1月24日是中国农历新年的除夕，原本是全家团圆的时候，可正好赶上我们童子军露营的活动，所以，晚上匆匆吃完年夜饭，我就随着童子军的大部队露营去了。

这次露营是在 Little Bennett Campground，是童子军露营的一个很大的项目，大概有八十队童子军参加，约一千名童子军，还有两百名父母志愿者参加。这是一个为期两天两夜的露营。因为在冬天，又下着雨，所以难度很大。

周五晚上大概八点钟到了营地，我们就开始安营扎寨。可是从十点多开始，天上下起了大雨，很多帐篷都漏雨或者渗水，我们的帐篷也没幸免。我和我的小伙伴不得不用备用的衣物把水吸走。雨下了一夜，到第二天天亮的时候才停。

周六一天，我们有很多活动，比如烧水比赛、雪橇比赛、做升旗杆比赛、做饭比赛等等。最让我感兴趣的是雪橇比赛。因为没有下雪，所以我们的雪橇有四个轮子。我们得把雪橇推到山坡上，然后再使劲儿望下推。可我们的雪橇实在是太老了，还是二十年前的一个童子军队做的，结果刚推到一半的时候，前面的两个轮子居然掉了！我们一个队六个人只能分工合作，两人拉前面，两人扶中间，两人在后退。费了九牛二虎之力终于把雪橇推下山坡，还得了第一名！大家商量，这个二十年的雪橇该退休了，明年我们会做一个新的。

因为下了一夜的雨，当一天活动结束的时候，所有人全身上下都是泥巴浆。我们点起了篝火取暖，试图把衣服鞋袜烘干。可是我一不小心，把靴子烧了个小洞。

第三天早上回家的时候，妈妈说这是她见过的最厚的泥巴盖着的衣服和靴子，她刷了两小时，终于把泥巴给刷掉了。虽然很累，可是以这种露营的形式过中国新年，我觉得挺别致，非常值得纪念！

今年的春节 不像过年！

博城中文学学校马立平七年级 秦沛馨

我今年的春节过得有点儿特殊。

首先，初一我没有拿到红包。我想大概是妈妈太忙了，尽管我不知道她在忙什么，但她说自己忘了取钱了。但看她天天抱着手机，着急的样子，估计和正在爆发的冠状病毒有关。

妈妈和爸爸大年夜自己包的饺子，做了鱼。说实话，妈妈包的饺子不如姥姥包的好吃。姥姥总是提前把肉馅拌好，把菜切的碎碎的。我还记得起姥姥在案板上剁菜“咚咚”的声音。我妈总是把菜在搅拌机一绞了事。菜太碎了，料也不足自然就不好吃了。就妈妈做的腊肉炒大韭苗好吃。

我喜欢和我的姥姥、姥爷和小姨拜年、聊天。我也喜欢和我奶奶一家人拜年，这让我觉得好有年味。他们都夸我的中文说得好。

其实我很喜欢过春节，可今年我们没和爸爸妈妈的朋友们一起吃饭，大概是大人们都不太有心情，毕竟中国发生了那么大的事。

我们全家在家看了中央电视台的春节联欢晚会，这是唯一的一天我们可以看电视看到很晚，大人也不会催我们。爸爸妈妈一边看一边说，这不是谁谁吗，好像都是他们小时候看的，包括最后唱歌的一个老奶奶。听爸爸妈妈说，他们小时候，就听她唱那首歌，已经唱了三十多年。

我本来也很忙，要和不同团队在“美中春晚”上表演两个舞蹈节目，我们已经排练了很久，但社区的演出突然间都被取消了，希望演出可以快快点恢复！

春节是一个很美丽的节日，每一年过春节我都很喜欢，但愿明年的春节能够继续热闹起来起。



The illustration depicts a large, circular red table representing a family dinner. Around the table, several people are engaged in different activities: a man in a blue jacket pours a drink, a woman in a pink shirt stirs a pot, another woman in a green sweater holds a bowl, and a man in a brown jacket is seen from behind. There are also two dogs, a white one and a brown one, and various items on the table like a pineapple, a box of tissues, and bowls of food. The background is a light beige color with a subtle pattern.

我家的年夜饭

博城中文学学校七年级 梅烜曼

每年的年三十，爸爸妈妈从早上就开始收拾家，把家里收拾好了，妈妈爸爸就会开始准备年夜饭。

首先，妈妈会确定好她要做的菜谱，有鸡鸭鱼肉、八宝饭等等。放学了，我也会帮妈妈做蛋饺，这可是我比较擅长的。每年，我们都会和邻居一起过，他们也是华人，而且会带来好吃的饺子。

大家会坐在一起，一边吃年夜饭，一边从网上看中国的春节晚会，还会给远在中国的爷爷奶奶打电话给他们拜年。


初一一大早，我和几个哥哥忙着去给爸爸妈妈拜年，跟他们说：“新年好”，而且每个人都可以拿到一个红包。这一天，我们全家都不上课，不上班，妈妈会给我们做芝麻汤圆。全家吃好汤圆早点，就会去一个shopping center看放鞭炮和舞龙。爸爸妈妈会给我买地炮。我和哥哥们一人一盒，摔在地上会发出“噼里啪啦”的响声。中午我们会去吃好吃的中餐。然后下午回来吃剩下的年夜饭，妈妈说是年年有余，东西要从去年吃到今年。

我很期待，每年这个特别的节日——中国春节。



我的春节故事

博城中文学学校七年级 陈博熠



跟往年一样，今年的除夕夜，妈妈又准备了满满的一桌菜，有炒面、蒸鱼、滑蛋虾仁、麻婆豆腐、丸子汤和香喷喷的烤鸭等等。妈妈说，虽然我们不在中国，也要好好过节，这让我懂得春节最重要的部分：要一家人开开心心的在一起吃团圆饭。

每年过节，爸爸妈妈都非常想念在中国的亲人，也让我打电话向爷爷奶奶和外公外婆拜年，因为他们也非常想我们。妈妈告诉我说这叫做：“每逢佳节倍思亲”！我知道了春节是中国人最重要的节日。


在美国过春节，虽然学校没有放假，也没有中国那么热闹，但有几次经历还是很有意思的：第一次是我三岁那年，外公外婆来美国看望我们，妈妈告诉我，“过年时，外婆给了你一个大大的红包，包里装着厚厚的一叠钱，全是一百元的人民币，是给你的压岁钱。”那时候，我并不知道钱是什么，只是觉得那些红色的纸又多又好看，就把它一张一张地摆在沙发上，很好玩”。从那年起，每年春节，爸爸妈妈都会给我压岁钱。

第二次是我读Kindergarten那年，班上只有我和另外一个叫Kevin的男孩子是中国人。新年那一天，我和Kevin一起在班里唱“新年好”的歌，Kevin的妈妈给我的同学们讲春节的故事，我妈妈给我的同学们准备了红包，每个红包里面装了巧克力金币和一张一元钱的人民币，同学们都很开心，也学到了中国新年的一些事情。

第三次是我上一年级时，我们班里除了我，还有另外一个中国小女孩。新年那天，她的妈妈带饺子给我的老师和同学们吃，我妈妈准备剪纸，教我的同学们剪“春”字，再挂上一个中国结，可漂亮了。我和同学们一起过了一个快乐的中国新年。

我从来没有在中国过春节，只是听爸爸妈妈说起在中国过春节的热闹场景，大家互相拜年、互相祝福，还有各种庆祝活动，我希望以后能有机会到中国过个真正的春节。

祝大家新年快乐！



《元日》
【宋】王安石

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。
千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。